

就中西建交50周年

习近平同西班牙国王费利佩六世互致贺电

新华社北京3月9日电 3月9日,国家主席习近平同西班牙国王费利佩六世互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国同西班牙建交半个世纪以来,双方秉持相互尊重、平等互利精神,深化友谊,

促进合作,建立和发展了全面战略伙伴关系,为两国人民带来了实实在在的福祉。

习近平强调,我高度重视中西关系发展,愿同费利佩六世国王陛下共同努力,以两国建交50周年为新起点,巩固政治互信,拓展互利合作,

增进民心相亲,共同续写中西友好合作新篇章。

费利佩六世表示,建交50年来,西中关系发展平稳顺利,各领域合作持续推进,人民友谊不断加深。相信两国将以庆祝建交50周年为契机,全面拓展友好交往与务实合作,携手应对气候变化等全球性挑战。

欧洲经历 有记录以来 第二暖冬

【新华社微特稿】欧洲联盟下属气象机构哥白尼气候变化服务局8日说,在刚刚过去的冬季,欧洲经历了自1979年开始记录以来第二暖冬,仅次于2019年底至2020年初的冬季。

哥白尼气候变化服务局公布的数据显示,整体而言,欧洲去年12月至今年2月的平均气温比1991年至2020年同期高1.4摄氏度,欧洲东部和北部的气温尤其高。不过,俄罗斯和格陵兰岛部分地区平均气温低于往年同期平均水平。

依据路透社说法,欧洲去年12月底至今年1月初出现异常暖冬,从沿海的法国到内陆的匈牙利,多国出现创同期最高纪录的气温。由于降雪量不足,一些滑雪场不得不关闭。

欧盟委员会今年1月2日说,欧洲大陆范围内已有数以百计的气象纪录被打破,瑞士阿尔特多夫镇甚至出现了19.2摄氏度的高温,刷新1864年以来的纪录。

研究人员认为,受气候变化等因素影响,欧洲冬季正变得越来越暖,这威胁到野生动植物生存和农业生产。由于冬季气温过高,部分植物生长期提前,一些冬眠动物也过早苏醒,这提高了它们在随后而来的寒潮中死亡的概率。

英国帝国理工学院环境政策中心副主任蒂莉·柯林斯说,气候变化意味着动植物将不得不移向更适宜生存的新环境。对于“数量少或生存范围有限的物种而言,这很容易将它们逼上绝路”。

王鑫方

全国快递业务量突破200亿件

新华社北京3月9日电(记者 戴小河)国家邮政局监测数据显示,截至3月8日,今年我国快递业务量已达到200.9亿件。

国家邮政局表示,今年全国快递业务量第一个100亿件用时39天,第二个100亿件用时28天,展现出快递业的活力。

当前,全国每天有1亿多件快递包裹在农村地区流动,进一步畅通了工业品下乡进村和农产品出村进城的渠道。随着农村寄递物流体系的加快建设和快递进村覆盖率的持续提升,快递业将进一步发挥在促进消费升级、畅通经济循环方面的作用,为促进城乡商品流通、拓展农村消费、推进乡村振兴贡献力量。

安徽五河:水上“春耕”忙



3月9日,在安徽省蚌埠市五河县申集镇,蟹农从网箱中捞出培育好的蟹苗(无人机照片)。近日,安徽省蚌埠市五河县螃蟹养殖户抢抓晴好天气投放蟹苗,蟹塘上一片忙碌景象。

新华社记者 黄博涵 摄

张小冬委员:布局“帆船特色学校”,培养学生海洋意识

新华社北京3月9日电(记者 苏斌 丁文娟 公兵)如何向大众特别是青少年推广帆船运动,是全国政协委员、中国帆船帆板运动协会主席张小冬一直思考的问题。她建议,协调主要滨水城市,率先布局百所以上“帆船特色学校”。

张小冬表示,中外经验表明,帆船对滨水城市形象、文化、经济建设等方面作用显著,对滨水城市高质量发展有重大影响,也是对青少年进行海洋教育的有效方式。

她认为,近年来,中国帆船运动总体发展势头向好,但对照帆船应对中国社会发展发挥的作用还远远不够,主要表现在大众对帆船运动认知不足,参与度不高;各级地方政府总体上重视不足、支持

不够、政策受限;我国无论在港池、开放沙滩、水域等设施,还是在帆船器材、培训机构、赛事活动等方面,均远远不能满足社会需要,服务质量也有待提升。

对此张小冬建议,在首批协调的城市中,每个城市选择10所以上小学、5所以上中学、2所以上大学和海军院校、海洋海事大学,命名为“中国帆船特色学校”;要求一定数量和比例在校学生参与帆船体验,学会独立驾驶;每个学校组建校级帆船队,开展常态化业余训练,参加符合参赛标准的地方性、全国性比赛;组织“城市帆船特色学校联赛”和“全国帆船特色学校联赛”;打通“中国帆船特色学校”从小学到中学再到大学的升学通道,为未来培养海

洋专门人才。

组织实施方面,张小冬建议,组成“全国帆船特色学校工作领导小组”,协调开展工作;组织有关城市教育部门、体育部门以及其他有关部门成立工作小组,制定组织实施方案和工作计划,落实学校、场地、器材、教练、经费等工作;教育部和国家体育总局提供协调、政策、技术支持,有关城市提供场地、器材、经费、政策支持;鼓励学校积极申请成为“帆船特色学校”,加大宣传力度。

两会体育